Информация

О реализации муниципальной программы поддержки и развития малого и среднего предпринимательства на территории Поспелихинского района на 2017-2020 годы в 2016 году
По данным на 1.01.2017 года общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории нашего района составило 654 ед., в том числе малых предприятий – 94, средних предприятий – 6, КФХ – 36, ИП – 518.

 Основными направлениями  предпринимательской деятельности являются: торговля - 50%, 12% - транспортные услуги и связь, сельское хозяйство -9,0%, 8,5%- промышленное производство,  4% - строительство.
Число занятых в малом и среднем предпринимательстве по данным на 1.01.2017 составило 3975 человек или 50 %  от среднегодовой численности занятых в экономике. Наблюдается рост числа занятых в малом и среднем бизнесе по сравнению с 2015 годом (число занятых в малом и среднем бизнесе за 2015 год составило –3968 чел.).

Налоговые поступления от субъектов малого и среднего бизнеса составили 67,2 млн.руб. (в 2015 году – 55,2 млн.руб., рост – 21,6%).  В 2016 году доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в собственных доходах бюджета составила 43%.

Почти половину субъектов бизнес-сообщества, представляют предприниматели, занятые в сфере торговли. Количество магазинов на территории района с каждым годом возрастает. По данным на 1.01.2017 года количество стационарных торговых объектов составило 229 ед.  общей площадью 2301,95 м2. (рост количества магазинов по сравнению с 2015 годом составил – 2,2%).

Стабильно развиваются рыночные формы торговли, практически завершен перевод уличной торговли на рынке «Центральный» в стационарные отапливаемые помещения. На сегодняшний день на указанном рынке  расположено 9 торговых павильонов, общей площадью более 5 тыс.   кв. м. 
Общественное питание в 2016 году было представлено 18 общедоступными предприятиями с общим количеством посадочных мест – 678.

Количество объектов бытового обслуживания населения в районе составило 124 ед.

Поддержка и развитие субъектов малого и среднего бизнеса является одним из приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления. Для этих целей Администрацией района разработана и успешно реализуется Муниципальная программа поддержки развития малого и среднего предпринимательства на территории Поспелихинского района, в рамках реализации которой Администрацией района уже 7 год проводятся конкурсные отборы субъектов малого и среднего предпринимательства, претендующих на государственную поддержку за счет средств бюджетов всех уровней. В текущем периоде 2016 года в  конкурсном отборе приняли участие 2 представителя бизнес-сообщества по направлению «субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования». 

Приоритетными направлениями предпринимательской деятельности  для участия в конкурсе являются:

1. Сельское хозяйство;

2. Туризм;

3. Предоставление услуг в области физической культуры и спорта;

4. Производство строительных материалов, строительные и ремонтные работы;

5. Производство пищевых продуктов, в том числе детского питания.


По итогах комиссии по отбору заявок субъектов малого и среднего предпринимательства, претендующих на получение господдержки, указанным двум субъектам малого предпринимательства выделены субсидии на общую сумму 810,0 тыс.руб. (субсидии выданы на возмещение части затрат на приобретение водогрейнова котла ПО «Кондитер» и очистителя зерна фракционного  ОЗФ-80, а также плоскореза – глубокорыхлителя КХ «Голиков Г.И.»).

65,0 тыс.руб. направлено на популяризацию предпринимательской деятельности посредством проведения цикла  телепередач, связанных с развитием предпринимательства в нашем районе, ООО «ТВ-3».

Всего заявленная сумма финансовой поддержки по указанным выше направлениям составляет 875,0 тыс.руб., в том числе 75,0 тыс.руб. за счет средств местного бюджета.

В рамках реализации  муниципальной программы поддержки и развития предпринимательства  субъектам бизнес-сообщества, осуществляющим пассажирские перевозки на территории района, предоставляется субсидия на возмещение недополученных доходов. По итогам 2016 года сумма субсидии, предоставленной Администрацией района составила 134,6 тыс.руб. 


Развитию предпринимательства в районе способствует наличие развитой инфраструктуры поддержки предпринимательства, которая представлена информационно-консультационным центром поддержки предпринимательства, представительством некоммерческой организации микрокредитной компании «Алтайский фонд микрозаймов» и Общественным советом по развитию предпринимательства при главе Администрации района.
Алтайским фондом микрозаймов в нашем районе по данным за 2016 год выдано  микрозаймов на общую сумму  более 7 млн.руб. (7270 тыс.руб.). 
Общественный совет по развитию предпринимательства при главе Администрации района - это инструмент, при помощи которого тесно взаимодействуют Администрация и бизнес-сообщество.  На ежеквартальных открытых заседаниях Совета в повестку включаются насущные и актуальные вопросы, касающиеся жизни предпринимателей нашего района (формы финансовой поддержки, практика прокурорского надзора за соблюдением прав предпринимателей, изменения в налоговом и пенсионном законодательстве и пр.). 

В информационно-консультационный центр предприниматели и граждане, желающие организовать бизнес, обращаются за информационной и консультационной помощью в части изменений в законодательстве, подготовки заявок на участие в конкурсах на оказание финансовой поддержки, а также с целью получения рекомендаций при подготовке бизнес-проектов. В 2016 году в ИКЦ обратилось 230 граждан и предпринимателей.
Помимо информационно-консультационного центра, вся информация, касающаяся деятельности субъектов малого и среднего бизнеса доводится до сведения предпринимателей через официальный сайт Администрации района, местную газету и телевидение.
Имущественная поддержка субъектам бизнес-сообщества оказывается через предоставление земельных участков в аренду,  для продажи, предоставление в аренду муниципального имущества.

В течение 2016 года субъектам малого и среднего бизнеса передано в  собственность и аренду 13 земельных участков площадью более 1985,154 га для  сельскохозяйственных целей и жилищного строительства.

С целью поддержки безработных граждан, желающих начать собственный бизнес, при Администрации района в тесном сотрудничестве с районной службой занятости населения действует районная комиссия по отбору бизнес-планов безработных граждан, желающих развивать предпринимательскую деятельность в той или иной области экономики. С начала 2016 года данной комиссией рассмотрено всего 3 бизнес-плана, однако, все они одобрены, что позволило создать на территории района  дополнительные рабочие места. Приоритетными направлениями деятельности для оказания государственной финансовой поддержки определены: предоставление коммунальных, социальных и персональных услуг, сельское хозяйство, строительство и оказание транспортных услуг.
Оказание поддержки малому и среднему бизнес является одним из основных инструментов, способных сохранить и приумножить  экономический потенциал района и обеспечить занятость населения района. 

Однако, необходимо отметить, что значимых результатов в развитии предпринимательской деятельности можно добиться только путем тесного взаимного сотрудничества органов местного самоуправления и представителей бизнес  - сообщества. 


 Гранты на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности 
Администрация Поспелихинского района совместно с Администрациями сельских советов, населением района и субъектами малого предпринимательства в 2016 году принимала участие в конкурсе на получение грантов на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности в рамках реализации федеральной  программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года" и государственной программы Алтайского края "Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края" на 2012 - 2020 годы.


В результате, при участии грантовой поддержки на территории Поспелихинского района были реализованы 4 проекта:


Созданы 3 детских игровых площадки, включая хоккейные коробки, в с.Калмыцкие Мысы, пос.Хлебороб и пос.Поспелихинский Поспелихинского района. Помимо средств грантов, значительная роль в реализации данных проектов принадлежит сельскохозяйственным предприятиям, расположенным на территориях Калмыцко-Мысовского, Борковского и Поспелихинского сельсоветов. Общая стоимость проектов составила – 10123,502 тыс.руб., в том числе за счет средств гранта – 3880,38 тыс.руб. (федеральный бюджет – 1434 тыс.руб., краевой бюджет – 2446,38 тыс.руб.), местного бюджета –712,554 тыс.руб., внебюджетных источников 5530,568 тыс.руб. (средства предприятий – СПК «Заветы Ильича – 2028,487 тыс.руб., СПК «Знамя Родины – 2333,314 тыс.руб., ООО «КФХ «Стиль» - 1087,624 тыс.руб. и трудовое участие граждан - 81,143). 


Четвертый проект был связан с обустройством сквера для отдыха на привокзальной площади по ул. Вокзальная в с. Поспелиха.

Общая стоимость проекта составила – 1730,8 тыс.руб., в том числе за счет средств гранта – 1038,0 тыс.руб. (федеральный бюджет – 421,0 тыс.руб., краевой бюджет – 617,0 тыс.руб.), местного бюджета –617,2 тыс.руб., внебюджетных источников  - 75,6 тыс.руб. (средства индивидуальных предпринимателей – 20,0 тыс.руб. и трудовое участие граждан – 55,6 тыс.руб.).

Итого в 2016 году Поспелихинским районом получено 4 гранта на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, на общую сумму – 4918,38 тыс.руб.

