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Предотвратить телефонное мошенничество – под силу каждому!

На территории Алтайского края отмечается увеличение количества хищений безналичных денежных средств граждан, в том числе, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий при оформлении займов и переводе денежных средств на счета третьих лиц.

Не обошла стороной данная тенденция и Поспелихинский район. Если в 1 полугодии 2022 г. было зарегистрировано 7 таких преступлений, то в 1 полугодии 2023 г. число таких преступлений составило 23.
К наиболее распространенным способам дистанционных хищений относятся требование о переводе денежных средств на так называемые «безопасные счета», предложение оформить кредит для помощи в поимке преступников, мошенничество при размещении объявлений о продаже товаров на электронных торговых площадках, сайтах и в социальных сетях.

Все чаще происходят хищения с использованием преступником банковской карты потерпевшего, оставленной им в каком-либо месте, путем безналичной оплаты приобретенных товаров в торговых точках.

При необходимой внимательности и предусмотрительности предотвратить дистанционное хищение может каждый из нас!

Помните! Не оставляйте банковские карты и гаджеты в местах общего пользования, установите пароль на мобильное устройство. Если «сотрудники» банка или правоохранительных органов по телефону предлагают Вам взять кредит, перевести Ваши личные сбережения на «безопасный счет», либо направить деньги через банкомат, знайте – это мошенники, никаких безопасных счетов не существует! Не направляйте деньги незнакомым людям, Вас хотят обмануть! Прекратите разговор и сообщите в полицию!

Выполняя эти несложные рекомендации, Вы сможете защитить себя и близких от такого рода хищений. 
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