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о предоставлении земельного участка 
для ведения личного подсобного хозяйства

Администрация Поспелихинского района Алтайского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного Кодекса Российской Федерации сообщает о возможности предоставления следующего земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства:
Земельный участок из земель населенных пунктов, площадью 4993 кв. м., в кадастровом квартале 22:35:030101, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Поспелихинский муниципальный район, сельское поселение Николаевский сельсовет, Николаевка село, ул. Пролетарская, земельный участок 1б. Разрешенное использование: Для ведения личного подсобного хозяйства.
Заявления о предоставлении земельного участка в аренду принимаются в течение тридцати дней. 
Дата начала приема заявлений – 07.06.2024. 
Дата окончания приема заявлений – 08.07.2024. 
В случае подачи двух и более заявлений будет проводиться аукцион на право заключения договора аренды земельного участка в порядке, установленном действующим законодательством Российской Федерации. 
Подача заявления и расположения земельного участка осуществляется по адресу: 659700 Алтайский край, Поспелихинский район, с. Поспелиха, ул. Коммунистическая, 7, каб. 13.
Заявление подается на имя главы района в письменном виде лично гражданином, либо через представителя, либо направляется заказным письмом с уведомлением. 
По интересующим вопросам обращаться по телефону 8 (385-56) 2-25-61.
Ознакомление со схемой расположения земельного участка состоится по адресу: 659700 Алтайский край, Поспелихинский район, с. Поспелиха, ул. Коммунистическая, 7, каб. 13, в рабочие дни с 9-00 до 17-00 (обеденный перерыв с13-00 до14-00) или официальном сайте Администрации Поспелихинского района https://pospelixa-adminoffical.gosuslugi.ru/spravochnik/izvescheniya-o-predostavlenii-zemelnyh-uchastkov-bez-auktsiona, на официальном сайте www.torgi.gov.ru
