 (
»
)
 (
*
)
 (
*
)
АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСПЕЛИХИНСКОГО РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ


ПРОТОКОЛ № 2
заседания комиссии по безопасности
дорожного движения

29.06.2022 года						                    	с. Поспелиха

Присутствовали:
Председатель комиссии по БДД - глава района Башмаков И.А.
Заместитель председателя комиссии по БДД – начальник ОГИБДД МО МВД РФ «Поспелихинский» Свечников Д.О.
Секретарь комиссии – главный специалист отдела по ЖКХ и транспорту Администрации района Ларюшкина Е.Г.
Члены комиссии по БДД:
Белоедов Н.Г. – начальник инспекции Гостехнадзора Поспелихинского района;
Жилин Д.В. заместитель главы Администрации района по оперативным вопросам;
Иванова Е.А. – начальник юридического отдела Администрации Поспелихинского района;
Идт А.В. - начальник филиала Поспелихинский ГУП ДХ АК «Южное ДСУ»;
Крысина Л.Ю. – председатель комитета по образованию Поспелихинского района.
Руководители муниципальных образований Поспелихинского района. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:
	1. О состоянии водительской дисциплины, аварийности на транспорте в районе.
Докладывает начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский.
	2. О техническом состоянии дорог и дорожных знаков в районе. Об обустройстве пешеходных переходов.
Докладывают: ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский», администрации сельсоветов, ДСУ.
	3. О состоянии обучения в школах района правилам дорожного движения и проводимых мероприятиях по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.
Докладывают: Комитет по образованию Администрации района, ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский».
	4. О ходе реализации государственной программы Алтайского края «Обеспечение прав граждан и их безопасности» (Постановление Правительства Алтайского края от 08.05.2020 № 211).
Докладывает начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский».
	5. Рассмотрение заявлений в районную комиссию по БДД.
6. Работы по пресечению деятельности нелегальных перевозчиков (в том числе легковых такси), осуществляющих деятельность без лицензии (разрешения), с нарушением порядка перевозки пассажиров». Письмо Минтранса от 04.04.2022 № 30/ПА/1728.
Докладывает начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский».

7. ОАО «РЖД» просит провести профилактические беседы в автопредприятиях, фермерских и крестьянских хозяйствах района по укреплению дорожной дисциплины и правопорядка при пересечении железнодорожных переездов. Письмо ОАО «РЖД» от 11.04.2022 235/ВП/680. 
	Акты осмотра железнодорожных переездов от 29.04.2022 года п. им. Мамонтова, с. Озимая, с. Поспелиха.
Докладывает главный специалист отдела по ЖКХ Ларюшкина Е.Г.

	Исполнение решений предшествующих комиссий по БДД
- рекомендовать Поспелихинскому Центральному, Озимовскому, Ма-монтовскому, Калмыцко-Мысовскому сельсоветам обновить дорожную разметку на пешеходных переходах в соответствии с новыми национальными стандартами, учитывая и контролируя при этом качество и ГОСТы материалов для нанесения разметки. Начиная с 01 по 30 апреля 2022 года обновить дорожную разметку 1.14.1 «Зебра» на пешеходных переходах и надписи «ДЕТИ» или «ШКОЛА» на подъездах к образовательным учреждениям. 
- рекомендовать главам Центрального сельсовета, Мамонтовского сельсовета, Озимовского сельсовета проработать вопросы по ремонту дорожного полотна при подъезде к железнодорожным переездам, провести подсыпку выбоин дорожного полотна инертными материалами.
- главе Администрации Поспелихинского Центрального сельсовета Полетаевой В.Б. совместно с представителем ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» определить место расположения и установить запрещающий дорожный знак «Въезд запрещен» со стороны ул. Коммунистической перед площадью Трудовой славы в срок до 25.12.2020.
- главе Администрации Поспелихинского Центрального сельсовета Полетаевой В.Б. в срок до 30.12.2020 установить дорожный знак 5.21 «Жилая зона» на въезде в микрорайон с ул. Коммунистической и ул. Кирзаводской (ул. Кирзаводская 11, 19, 19а, 19б).
- главе Администрации Поспелихинского Центрального сельсовета Полетаевой В.Б. проработать вопрос об установке дорожных знаков парковки и способа постановки транспортного средства на стоянку вдоль проезжей части дороги по ул. Советской 44 в районе банка. Срок исполнения первый квартал 2021 года. (Установить запрещающий знак 3.28. «Стоянка запрещена» с дополнительной табличкой под знаком со стрелкой с указанием количества метров от пер. Мамонтова до конца здания банка по ул. Советской 44. Временной интервал запрещающей стоянки обозначить с 8:00 до 20:00.)
- рекомендовать главе Администрации Поспелихинского Центрального сельсовета Полетаевой В.Б., комисионно, с представителем ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» (по согласованию), главным специалистом по ЖКХ и транспорту Ларюшкиной Е.Г. выехать на место для осмотра и определения места установки дорожного знака 3.2. «Движение запрещено» и дорожного знака 5.5. «Дорога с односторонним движением» в районе детского сада «Рябинушка» в срок не позднее 17.12.2020.
- Администрации Центрального сельсовета установить знак приоритета 2.1 «Главная дорога» на пересечении ул. Коммунистическая и ул. Островского.
- установка дорожного знака «Парковка для инвалидов» с разметкой возле клуба МИС по адресу Целинная, 12. (Протокол БДД от 08.10.2019). Знак установить по окончании ремонта дорожного полотна по ул. Целинной 12.
- главе Озимовского сельсовета С.А. Костюку комиссионно, с представителем ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» по согласованию выехать на место для осмотра и определения места установки дорожных знаков в районе детского сада ст. Озимая. Место установки и вид дорожных знаков главе Озимовского сельсовета направить в отдел по ЖКХ и транспорту в срок до 01.11.2021 года.
- главе Клепечихинского сельсовета Н.В. Кандыбке комиссионно, с представителем ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» по согласованию выехать на место для осмотра и определения места установки дорожных знаков ограничения по массе автомобилей (10 тонн) в районе школы и детского сада. Место установки и вид дорожных знаков главе Клепечихинского сельсовета направить в отдел по ЖКХ и транспорту в срок до 01.11.2021 года.
- главе Администрации Поспелихинского Центрального сельсовета Полетаевой В.Б. установить дорожные знаки 5.19.1 и 5.19.2 Пешеходный переход» и нанести дорожную разметку 1.14.1 «Зебра» в соответствии с новыми национальными стандартами в районе Центральной районной больницы с. Поспелиха ул. Коммунистическая 51а в срок не позднее 31.07.2021 года.
- главе Администрации Поспелихинского Центрального сельсовета Полетаевой В.Б. провести ревизию имеющегося освещения улиц Коммунистическая, ул. Челюскина, ул. Алтайская, ул. Вокзальная, пер. 8 Марта. Акт ревизии предоставить на следующее заседание районной комиссии по безопасности дорожного движения.
СЛУШАЛИ:

1. По первому вопросу докладывал начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» Свечников Д.О.
	За истекший период 2022 года на обслуживаемой территории зарегистрировано 13 дорожно-транспортных происшествий (2021 - 5) в которых 22 человека получили телесные повреждения различной степени тяжести (2021 – 9), 5 человек погибло (2021 – 2). С участием детей до 16 лет зарегистрировано 2 ДТП (2021 - 1) в котором 2 ребёнка получила телесные повреждения различной степени тяжести (2022 - 2), с участием детей после 16 лет ДТП не зарегистрировано (2021-1). В состоянии опьянения зарегистрировано 3 ДТП в которых 2 человека погибло, 8 человек получили телесные повреждения различной степени тяжести, (2021 - 1 ДТП в котором 6 человек получили телесные повреждения различной степени тяжести, погибших не зарегистрировано).
	Виды ДТП:
1. Столкновение – 4;
2. Наезд на пешехода – 1;
3. Съезд с дороги – 6; 
4. Опрокидывание – 1;
5. Наезд на велосипедиста – 1.
	Причинами дорожно-транспортных происшествий являются:
1. Ходьба вдоль проезжей части попутного направления вне населённого пункта при удовлетворительном состоянии обочины – 1; 
2. Нарушения расположения транспортных средств на проезжей части– 6;
3. Несоблюдение бокового интервала – 1; 
4. Выезд на полосу встречного движения - 2;
5. Несоответствие скорости конкретным условиям движения – 1;
6. Несоблюдение очередности проезда – 2.
	По местам совершения:
      а/д Барнаул – Рубцовск – 8 ДТП (8-4-9)
      а/д  Поспелиха – Курья – Третьяково – 2 ДТП (2-1-6) 
      с. Поспелиха – 2 ДТП (2-0-2)
      подъезд к п. Ф. Социализма 1 ДТП (1-0-2)
	Анализ ДТП по времени совершения: 
      с 0 до 7 ч. - 1 ДТП 
      с 07 до 11 ч. – 2 ДТП
      с 11 до 18 ч. - 5 ДТП 
      с 18 до 22 ч. – 4 ДТП
      с 22 до 24 ч. – 1 ДТП 
	Анализ ДТП по дням недели: 
   понедельник - 4 ДТП, 
   вторник - 0 ДТП, 
   среда - 1 ДТП, 
   четверг - 2 ДТП,
пятница - 1 ДТП, 
суббота – 3 ДТП,  
воскресенье - 2 ДТП.
	При надзоре за дорожным движением сотрудниками ДПС за истекший период 2022 года выявлено 1086 нарушений ПДД РФ (2021 - 926), задержано 68 водителей за управления транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии опьянения либо отказавшимися от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения, 8 водителей задержано повторно в состоянии алкогольного опьянения, возбуждено 8 уголовных дел по ст. 264.1 УК РФ. 
РЕШИЛИ: Признать работу ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» удовлетворительной. Рекомендовать начальнику ОГИБДД МО МВД России Свечникову Д.О. усилить профилактические мероприятия по безопасности дорожного движения в районе, а также на дорогах федерального и регионального значения. Проводить работу с главами сельсоветов по надлежащему состоянию и содержанию улично-дорожной сети, организацию безопасных грузовых перевозок, сокращение детского дорожно-транспортного травматизма. 
2. По второму вопросу докладывал начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» Свечников Д.О.
	Основные недостатки: на многих улицах имеющих асфальтное покрытие произошло разрушение дорожного полотна; 
	ряд дорожных знаков установлены с нарушениями требований ГОСТа, и потерей светотехнических характеристик; 
	не все дорожные знаки предусмотренные дислокацией установлены в полном объеме (возле общеобразовательных и дошкольных организациях не только села Поспелиха, но близлежащих сел); 
	на некоторых улицах с. Поспелихи отсутствует освещение в ночное время, что также является нарушением, в соответствии с ГОСТ, и влияет на аварийность. (отсутствует освещение на пер. Мамонтовский с. Поспелиха). 	На пер. Мамонтовский имеются выбоины на проезжей части дороги, ул. Советская и ул. Алтайская с. Поспелиха проезжая часть данных дорог в неудовлетворительном состоянии. 
	На территории обслуживания располагается 21 пешеходный переход. Наибольшую интенсивность пешеходов имеют пешеходные переходы на ул. Вокзальная, М. Горького, в районе СОШ № 3, ЦДТ, ул. 8 Марта в районе СОШ № 2. Все пешеходные переходы на текущий момент имеют недостатки эксплуатационного состояния улично-дорожной сети из-за износившейся в процессе эксплуатации дорожной разметки. 1.14.1 «Зебра», 1.25 обозначение искусственных неровностей перед пешеходными переходами, надписей «ДЕТИ» или «ШКОЛА» на подъездах к образовательным учреждениям, детским садам. 
Филиал «Поспелихинский » ГУП ДХ АК «Южное ДСУ» выполняет работы по содержанию автомобильных дорог федерального, территориального и межмуниципального значения, а именно:
планировка проезжей части гравийных дорог;
ямочный ремонт щебнем с обратной пропиткой битумной эмульсией;
заделка трещин в асфальтобетонном покрытии;
восстановление профиля с добавлением нового материала: щебеночных дорог;
замена щитков дорожных знаков и сигнальных столбиков;
уборка различных предметов и мусора с автомобильной дороги;
механизированная очистка покрытия автодороги, очистка тротуаров;
нанесение дорожной разметки пешеходных переходов.
РЕШИЛИ: Рекомендовать главам сельсоветов, начальнику филиала Поспелихинский ГУП ДХ АК «Южное ДСУ» в срок до 15.08.2022 года обновить дорожную разметку 1.14.1 «Зебра», обозначение искусственных неровностей перед пешеходными переходами, надписей «ДЕТИ» или «ШКОЛА» на подъездах к образовательным учреждениям, детским садам. Обратить внимание на то, что разметочные материалы должны соответствовать требованиям ГОСТ. Главам сельсоветов в срок до 15.08.2022 года проверить дорожные знаки, предусмотренные дислокацией и установить их в полном объеме вблизи общеобразовательных и дошкольных организаций.
	Главе Администрации Поспелихинского Центрального сельсовета Полетаевой В.Б. провести ревизию имеющегося освещения на пер. Мамонтовский. Акт ревизии предоставить на следующее заседание районной комиссии по безопасности дорожного движения.
	Главе Администрации Поспелихинского Центрального сельсовета Полетаевой В.Б. в срок до 01.08.2022 года предоставить в администрацию Поспелихинского района график планируемых ремонтных работ дорожного полотна по пер. Мамонтовский, ул. Советская и ул. Алтайская с. Поспелиха.
3. По третьему вопросу докладывал начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» Свечников Д.О, председатель комитета по образованию Поспелихинского района Л.Ю. Крысина.
	Основная цель профилактики дорожно-транспортного травматизма – сохранение жизни и здоровья подрастающего поколения, создание условий для обучения детей правилам дорожного движения, что в свою очередь будет способствовать снижению уровня детского дорожно-транспортного травматизма. 
	Так, за истекший период 2022 года на территории  Поспелихинского района Алтайского края зарегистрировано с участием детей до 16 лет, зарегистрировано 2 ДТП (2021 - 1) в котором 2 ребёнка получила телесные повреждения различной степени тяжести (2022 - 2), с участием детей после 16 лет ДТП не зарегистрировано (2021-1). Основными причинами ДТП с участием детей являются:
	- нарушение водителями транспортных средств правил перевозки детей. Сотрудниками ОГИБДД еженедельно выявляются несовершеннолетние, которые нарушают правила дорожного движения РФ, основными нарушениями несовершеннолетних являются: - переход проезжей части в неустановленном месте, перед близко идущем или приближающимся транспортом; - езда на велосипеде по проезжей части, когда нет 14 лет; - езда на самокатах и роликах по проезжей части; - управление транспортными средствами (мопедом, автомобилем) не имея права управления транспортными средствами; - ходьба по краю проезжей части по ходу движения транспортных средств, без сопровождения взрослых и без световозвращающих элементов на одежде и т.д. В основном эти нарушения по вине родителей, которые разрешают несовершеннолетним кататься на велосипедах, передают управление транспортными средствами несовершеннолетним. 
	За истёкший период 2022 года сотрудниками ОГИБДД выявлено 22 несовершеннолетних, которые нарушают ПДД РФ, с несовершеннолетними сотрудники ОГИБДД проводят беседы и составляют информационные письма, которые в дальнейшем направляются в образовательные организации для проведения профилактических бесед, а также информация направляется в ПДН МО МВД России «Поспелихинский». 
	За истекший период 2022 года сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» организовано и проведено 5 информационно-пропагандистских мероприятий по профилактике ДТП и снижению тяжести их последствий. Это мероприятия по применению световозвращающих элементов, по применению детских удерживающих систем (устройств), по профилактике ДДТТ, информация о проведении каждого из них размещена в средствах массовой информации муниципального и регионального уровня, это официальные сайты газеты «Новый путь», Администрации Поспелихинского района и Госавтоинспекции Алтайского края. Проведено 59 бесед по БДД с родителями и детьми в дошкольных образовательных организациях, в общеобразовательных организациях, в отрядах юных инспекторов движения. В ходе бесед детям и родителям демонстрируются социальные видеоролики и тематические мультфильмы о ПДД, раздаются памятки о правилах поведения для пешеходов и пассажиров. Ежемесячно проводятся акции совместно с педагогами и учащимися образовательных организаций района, направленные на предотвращение участниками дорожного движения отдельных видов правонарушений
	На территории Поспелихинского района действует 17 школ и 12 дошкольных образовательных учреждений. В каждой школе создан отряд юных инспекторов дорожного движения. 
	В каждой образовательной организации имеется паспорт дорожной безопасности, уголок по безопасности дорожного движения с разработанным безопасным маршрутом «дом-школа-дом», актуализация которых проведена в рамках приемки образовательных организаций к новому учебному году.
В мае 2022 года на территории Поспелихинского  района проходило районное соревнование «Безопасное колесо 2022», были охвачены учащиеся 7 школ.  
	Ежегодно с комитетом по образованию Поспелихинского района утверждается совместный план мероприятий, где расписывается весь комплекс мероприятий на учебный год 2021-2022 год (организация выступлений в СМИ, по вопросам профилактики ДДТТ с участием ЮИД, родительского комитета, проведения комплекса мероприятий  по обеспечению требований безопасности при организационных перевозках детей, проведение «Уроков безопасности дорожного движения», мероприятия «Внимание - дети!»). 
	Работа по предупреждению детского травматизма будет продолжаться на постоянной основе, на начало учебного 2022 года планируется проведение акции, бесед в общеобразовательных, дошкольных учреждениях направленных на снижение ДДТТ.
Комитетом по образованию Администрации Поспелихинского района с целью предупреждения несчастных случаев с детьми на дорогах проводится обучение учащихся и воспитанников учреждений, пропагандистско-информационная работа со всеми участниками образовательного процесса:
1. Регулярно с руководителями подведомственных организаций проводятся совещания по организации информационной работы с педагогами, родителями и учащимися. Руководителями учреждений:
приняты дополнительные меры по обучению правилам безопасности дорожного движения, закреплению навыков ориентации школьников на дорогах своего населенного пункта;
обеспечена организация, и проведение с учащимися мероприятий по дополнительному изучению правил безопасного участия в дорожном движении с использованием схем движения, входящих в паспорт дорожной безопасности;
проводятся общешкольные и классные родительские собрания (с предоставлением протоколов) и рассмотрение вопроса по дополнительному изучению с детьми правил безопасного участия в дорожном движении с использованием схем движения «дом-школа-дом»;
регулярно проводят инструктажи по вопросам безопасности и соблюдения правил дорожного движения, опасности проведения игр вблизи проезжей части, о мерах безопасности нахождения несовершеннолетних на объектах транспорта, мероприятий о правилах перехода проезжей части в районах расположения образовательных учреждений с использованием стенда «Паспорта дорожной безопасности».
В целях формирования навыков безопасного поведения детей и подростков в улично-дорожной среде руководителям при утверждении плана воспитательной работы включено:
	проведение во всех классах на последних уроках «минуток безопасности», в ходе которых напоминать детям о безусловном соблюдении Правил дорожного движения Российской Федерации, акцентируя внимание на погодных условиях и особенностях обустройства улично-дорожной сети при движении по маршруту «дом-школа-дом». В целях создания условий по привитию несовершеннолетним навыков безопасного поведения в транспортной среде рекомендуется использовать материалы, размещенные на порталах «Дорога без опасности» (bdd-eor.edu.ru), «Детство без опасности» (https://bezdtp.ru/bezdtp/ru/); при разработке схем безопасных маршрутов движения детей – моделирующую программу, размещенную по электронному адресу: http://passportbdd.ru;
	мероприятия по проведению в образовательных организациях информационно-просветительской работы, направленной на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма;
	размещение справочной информации об использовании световозвращающих приспособлений в уголках безопасности дорожного движения.
Ежегодно приказом комитета по образованию «О комплексной безопасности в образовательных организациях» со стороны руководителей ОУ:
	усилен административный контроль должностных лиц, ответственных за безопасность образовательных организаций;
проводятся внеплановые инструктажи с педагогическими работниками и младшим обслуживающим персоналом по охране жизни и здоровья детей;
проведены обследование путей следования детей в школу с целью выявления маршрутов движения школьников по потенциально опасным участкам, находящимся на пути следования к образовательным учреждениям;
приняты меры по устранению потенциально опасных участков на пути следования к образовательным учреждениям;
рассмотрены данные случаи на совещаниях образовательных организаций, родительских собраниях, классных часах;
обновлены схемы безопасных маршрутов в школу с размещением их в дневниках обучающихся;
размещаются памятки в классных уголках, информационном стенде по обеспечению безопасности нахождения несовершеннолетних на объектах транспорта;
размещена соответствующая информацию на официальных сайтах образовательных организаций.
Материалы о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма регулярно размещаются на сайте комитета по образованию и сайтах подведомственных организаций.
При организации учебного процесса в рамках уроков ОБЖ имеется раздел по изучению правил дорожного движения учащимися, правил поведения на объектах транспорта.
Ежегодно проводится профилактическое мероприятие «Стань заметнее на дороге!». При проведении данной акции были использованы разнообразные формы работы: акции, классные часы, соревнования, викторины, конкурсы, диспуты, лектории. В первом полугодии  проведено 56 занятий. С привлечением сотрудников ГИБДД-3, участковых-3. В первом полугодии проведено 67 занятий. С привлечением сотрудников ГИБДД-3, участковых-3. Материалы и информация опубликованы в СМИ-2, размещены на сайтах образовательных организаций-8, на сайте комитета по образованию Администрации Поспелихинского района-1.
21 апреля 2022 года в Поспелихинском ЦДТ состоялось торжественное мероприятие – открытие муниципального учебно-методического центра по профилактике ДДТТ. Было проведено практическое занятие с отрядами ЮИД школ района, практико-методическое занятие с руководителями отрядов ЮИД.
Ежегодно проводится районный конкурс «Безопасное колесо», в этом году данное мероприятие пройдет 26.05.2022 г. с приглашением сотрудников ГИБДД.
Комитетом по образованию разработан и согласован с ОГИДББ МО МВД России «Поспелихинский» комплексный план мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2021-2022 учебный год. Реализация мероприятий данного плана рассмотрена на совещании с заместителями по воспитательной работе 22.09.2021 г, доведен до руководителей образовательных организаций.
В районе имеется МП «Повышение безопасности дорожного движения». 
РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению. Продолжить профилактическую работу в образовательных организациях правилам дорожного движения, по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечению безопасности нахождения несовершеннолетних на объектах транспорта.
Рекомендовать комитету по образованию совместно с сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» провести разъяснительную работу, рейды по безопасности нахождения несовершеннолетних на объектах транспорта, о недопущении использования транспортных средств  учащимися, не достигшими необходимого возраста, об ответственности за использование транспортных средств учащимися, не достигшими необходимого возраста.
4. По четвертому вопросу докладывал начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» Свечников Д.О.
Цель программы – обеспечение безопасности дорожного движения и снижение уровня смертности в результате дорожно-транспортных происшествий.
Достижение заявленной цели предполагает использование системного подхода к установлению следующих взаимодополняющих друг друга приоритетных задач по обеспечению безопасности дорожного движения:
1) создание системы пропагандистского воздействия на население с целью формирования негативного отношения к правонарушениям в сфере дорожного движения;
2) формирование у детей навыков безопасного поведения на дорогах; 
3) повышение культуры вождения; 
4) повышение требований к подготовке водителей на получение права на управление транспортными средствами и требований к автошколам, осуществляющим такую подготовку. 
	Необходимость решения данных задач поставлена перед сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский», органами местного самоуправления, педагогами образовательных организаций, учащимися и их родителями. Необходимо отметить, что каждый из перечисленных субъектов вносит свой вклад в реализацию указанной программы. Полагаю, что дальнейшее объединение наших усилий пойдет только на пользу всем участникам дорожного движения. 
	Сообщаю, что во исполнение муниципальной программы «Повышения безопасности дорожного движения в 2021-2025 гг.» в 2022 году Администрацией Поспелихинского района в бюджете района предусмотрено финансирование в размере 520000 рублей. В ходе анализа реализации программы установлено, что на сегодняшний день денежные средства не освоены. 
РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению, продолжать реализовывать государственную программу Алтайского края «Обеспечение прав граждан и их безопасности» в 2020-2024 годах.
5. По пятому вопросу заявлений в районную комиссию по безопасности дорожного движения не поступало.
6. По шестому вопросу докладывал начальник ОГИБДД МО МВД России «Поспелихинский» Свечников Д.О.
Ежемесячно сотрудниками ОГИБДД, на территории обслуживания проводятся профилактические мероприятия, направленные на выявление фактов незаконных пассажирских перевозок легковыми такси. Так, за истекший период 2022 года проведено 4 проверочных мероприятия. К административной ответственности привлечено 4 водителя по ст. 14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или специального разрешения (лицензии)). Данные административные материалы рассмотрены в мировых судебных участках, вынесены административные штрафа в размере 500 рублей. 
РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению. Продолжить работу по пресечению деятельности нелегальных перевозчиков в районе.
7. По седьмому вопросу докладывала главный специалист отдела по ЖКХ и транспорту Ларюшкина Е.Г.
	Пресечения железнодорожных путей и автомобильных дорог в одном уровне являются сложными и опасными элементами транспортной сети, оказывающие существенное влияние на эффективность эксплуатации и безопасность автомобильного и железнодорожного транспорта. 
	Несмотря на проводимую профилактическую работу, положение дел в вопросах обеспечения безопасности движения поездов и автотранспортных средств не стабилизируется.
	ОАО «РЖД» просит провести профилактическую работу в автопредприятиях, фермерских и крестьянских хозяйствах района по укреплению дорожной дисциплины и правопорядка при пересечении железнодорожных переездов. Согласно приказа Минтранса № 167 глава 5 пункт 23 от 05.06.2019 года, необходимо согласовать с Барнаульской дистанцией пути, маршруты крупногабаритных транспортных средств, которые проходят через железнодорожные переезды. Руководителям фермерских и крестьянских хозяйств необходимо связаться с руководителем линейного участка дистанции пути для согласования безопасного пересечения железнодорожных переездов крупногабаритными транспортными средствами в присутствии представителя дистанции пути.
	Также продолжить разъяснительную работу по вопросу нахождения бродячего скота и выпаса организованного стада вблизи железнодорожного пути для предотвращения наезда поездов на крупнорогатый скот. Выход скота на железнодорожный путь может привести к крушению поезда, гибели людей, животных, порче грузов и создать угрозу для населения при перевозке опасных грузов. 
	20.06.2022 ОАО «РЖД» филиала «Западно-Сибирской железной дороги» Алтайский регион предоставили Акты от 29.04.2022 года весеннего осмотра железнодорожного переезда 439 км (с. Поспелиха), 448 км (п. им. Мамонтова), 464 км (с. Озимая) в Администрацию Поспелихинского района.
РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению. 
	Рекомендовать главам сельсоветов провести профилактические беседы по укреплению дорожной дисциплины и правопорядка при пересечении железнодорожных переездов в автопредприятиях, фермерских и крестьянских хозяйствах поселений.
	Отделу по ЖКХ и транспорту поместить статью по недопустимости выпаса скота вблизи железнодорожных путей на официальном сайте Администрации Поспелихинского района и в газете «Новый путь».
	Главам Мамонтовского, Озимовского сельсоветов и главе Администрации Поспелихинского Центрального сельсовета в срок до 31.08.2022 устранить замечания согласно Актов осмотра, а именно: отсутствие знаков приближения к ж/д переезду (Акты прилагаются).
	О выполнении решений ранее проведенных заседаний районной комиссии по безопасности дорожного движения. Докладывала глава Администрации Поспелихинского Центрального сельсовета В.Б. Полетаева.
[bookmark: _GoBack]	Решили: Главе Администрации Поспелихинского Центрального сельсовета В.Б. Полетаевой установить дорожные знаки в соответствии с ранее принятыми решениями заседания районной комиссии по безопасности дорожного движения и доложить на очередном заседании о выполнении. Срок исполнения до 29.09.2022 года. 
	Главе Озимовского сельсовета С.А. Костюку в срок до 29.09.2022 решить вопрос по установке дорожных знаков в районе детского сада с. Озимая.
	Главе Клепечихинского сельсовета Н.В. Кандыбке в срок до 29.09.2022 решить вопрос по установке дорожных знаков ограничения по массе автомобилей в районе школы и детского сада.
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