Отдел по строительству и архитектуре

Администрации Поспелихинского района
ДОКУМЕНТАЦИЯ
ПО ВОПРОСУ РАССМОТРЕНИЯ И УТВЕРЖДЕНИЯ ПРОЕКТА ПЛАНИРОВКИ ТЕРРИТОРИИ И ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ, РАСПОЛОЖЕННого ПО АДРЕСУ: С. Поспелиха, ул. Целинная 
с. Поспелиха 2024г.
25.06.2024г в Администрацию района поступило заявление ООО «Агрофирма Пересвет» о рассмотрении и утверждении проекта планировки территории и проекта межевания территории, расположенного по адресу: с. Поспелиха, ул. Целинная д. 3р. 

ООО «Агрофирма Пересвет» планирует строительство линейных объектов – Развитие инфраструктуры железнодорожного пути необщего пользования ООО «АФ Пересвет» на станции Поспелиха Западно-Сибирской Железной дороги – филиала ОАО «РЖД» предназначен для выполнения грузовых операций и маневровых работ с передвижением подвижного состава по железнодорожному пути необщего пользования ООО «АФ Пересвет». Согласно Правилам землепользования и застройки МО Поспелихинский Центральный сельсовет, утвержденный Поспелихинским РСНД от 28.04.2016 № 19 земельный участок расположен в территориальной зоне «Зона производственная – промышленности и коммунально-складского назначения» (3 01). 
В соответствии с Градостроительным кодексом РФ ст. 36 для линейных объектов отсутствует градостроительный регламент, а соответственно максимальные и минимальные размеры для земельных участков в проекте планировки территории и проекте межевания территории отсутствуют.
По характеру подтопления - территория неподтопленная. По характеру техногенного воздействия – территория относится к потенциально подтопляемой – ll-Б1 (потенциально-подтопляемые в результате ожидаемых техногенных воздействий).

В проекте учтены просадочные свойства грунтов и предусмотрены мероприятия, предотвращающие замачивания и устранение просадочных свойств.

Основные параметры проектируемого линейного объекта: 

1. Категория пути – lll-п;

2. Общая длина строящегося пути – 160,91 м.

3. Наименьший радиус кривых в плане – 170 м.

4. Наибольший продольный уклон – 9%

5. Количество укладываемых стрелочных переводов – 1 шт.

6. Ширина колеи – 1520 мм.

7. Скорость движения по вновь укладываемому пути – не более 15 км/ч
Зона планируемого размещения объекта попадают в границы земельных участков с кадастровыми номерами 22:35:010302:2797, 22:35:010302:2781, 22635:010302:2454.

Исходя из схемы территориального планирования Поспелихинского района Алтайского края объекты культурного наследия на данной территории отсутствуют, из сведений ЕГРН и документов территориального планирования, граница зоны разработки документации по планировки территории частично попадает в следующие зоны с особыми условиями использования территории: 22:35-6.305 «Санитарно- защитная зона», 22:35-6.529 – Охранная зона объекта электросетевого хозяйства ВЛ 10 кВ с отходящими ВЛ 0,4 кВ.

По результатам публичных слушаний будет принято решение по утверждению проекта планировки территории и проекту межевания территории либо отказано в утверждении.
Приложение:

1. Проект межевания территории на 6л. в 1экз.
 2. Проект планировки территории на 3л. в 1экз.
 3. Схема расположения участка на 1л в 1экз. 

 4. Перечень и сведения о площади земельных участков, частей земельных участков, необходимых для размещения железнодорожного пути необщего пользования на 1 л. в 1 экз.
 5. Перечень координат характерных точек устанавливаемых красных линий на 1 л. в 1 экз. 
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