Информация
о реализации муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства на территории Поспелихинского района на 2021-2025 годы в 2024 году
По данным налоговой инспекции на 01.01.2025 общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 512 единиц - из них 396 индивидуальных предпринимателей и 116 юридических лиц, что на 6 единиц больше по сравнению с прошлым годом.
По организационно-правовой форме: 396 индивидуальных предпринимателей и 116 юридических лица. 

По категориям бизнеса 492 единиц относятся к микропредприятиям, 11 - к малым предприятиям и 9-к средним.
Наибольшее количество субъектов МСП района осуществляют деятельность в сферах торговли 212 ед.), транспорта (92 ед.), сельском хозяйстве (46 ед.), строительства (32 ед.).
Поддержка проектов, реализуемых субъектами малого и среднего предпринимательства района осуществляется в рамках государственной программы Алтайского края «Развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае». 

АО «Федеральной корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства» одному субъекту района, а именно ООО «Сноп» предоставлено гарантий и поручительств в 2024 году на сумму 306 тыс. руб.

Министерством сельского хозяйства Алтайского края выдано субсидий в 2024 году на сумму 23 млн. 191 тыс. руб. 25 субъектам МСП – СПК «Заветы Ильича», ООО «Предгорье», ООО «Поспелихинский», ООО «Мелира», ООО «КФХ Стиль», ООО «Колос», ООО «Гавриловское», ИП КХ Куянов А.И., ИП Гуляев И.Ю., ООО «Сноп», КХ «Роговой С.М.», СПК «Знамя Родины».  

За информационно-консультационными услугами в НО «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства» в 2024 году обратилось 24 субъекта района из различных сфер предпринимательской деятельности.

В рамках программы представительством Алтайского фонда финансирования предпринимательства в нашем районе за 2024 год выдано 8 микрозаймов на пополнение оборотных средств на сумму 23 млн. 840 тыс. руб.

Для целей поддержки субъектов предпринимательства реализуется Муниципальная программа развития малого и среднего предпринимательства на территории Поспелихинского района на 2021 - 2025 годы. 

К числу востребованных и приоритетных направлений развития малого и среднего предпринимательства на территории района отнесены: туризм (мотели, гостиницы, гостевые дома); производство пищевых продуктов; переработка мяса; сельское хозяйство; придорожный сервис; производство строительных материалов; строительные и ремонтные работы; оказание косметологических услуг. 

В Поспелихинском районе 06.07.2016 сформирован перечень муниципального имущества для субъектов малого и среднего предпринимательства, в который включено три объекта недвижимого имущества площадью (объекты в аренду не предоставлены). За период реализации Федерального закона от 22.07.2008 №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов РФ или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» субъекты бизнеса района не пользовались правом преимущественного выкупа муниципального имущества. 

Специалистом информационно-консультационного центра за 2024 год субъектам малого и среднего предпринимательства оказано 276 консультаций посредством телефонии, электронной почты, раздачи листовок, WhatsApp. Помимо информационно-консультационного центра, вся информация, касающаяся деятельности субъектов малого и среднего бизнеса доводится до сведения предпринимателей через официальный сайт Администрации района и местную газету. В том числе специалистом ИКЦ оказано 39 консультаций по написанию бизнес – плана для получения финансовой помощи в Управлении социальной защиты населения по Поспелихинскому и Новичихинскому районам. В обучающих вебинарах, семинарах, круглых столах приняли участие 223 субъекта малого и среднего предпринимательства.

В районе создан общественный совет по развитию предпринимательства при главе Поспелихинского района (председатель Общественного совета – Искрин Николай Петрович, директор ООО «HomeПласт», основной вид экономической деятельности – установка пластиковых окон).  

