Сообщение
о возможном установлении публичного сервитута

	В соответствии со ст. 39.42 Земельного Кодекса РФ Администрация Поспелихинского района Алтайского края информирует о возможном установлении публичного сервитута на основании ходатайства АО «СК Алтайкрайэнерго» в целях размещения объекта электросетевого хозяйства АО "СК Алтайкрайэнерго" - Строительство ВЛИ-0,4 кВ для электроснабжения  гаражей " в с.Поспелиха Поспелихинского района Алтайского края в отношении:
- земель неразграниченной государственной собственности в границах кадастрового квартала 22:35:010201;
- земельного участка с кадастровым номером 22:35:010201:163, расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Поспелихинский район, с. Поспелиха, пер. Промышленный, 1ж-5;
- земельного участка с кадастровым номером 22:35:010201:268, расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Поспелихинский район, с. Поспелиха, пер. Промышленный,11 м;
	Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в «Отделе по управлению муниципальным имуществом Администрации Поспелихинского района Алтайского края» по адресу: Алтайский край, Поспелихинский район, с. Поспелиха, ул. Коммунистическая, 7 каб.13, часы приема: понедельник-пятница с 09.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00., телефон: 22561.
Срок ознакомления с ходатайством об установлении публичного сервитута и подачи заявлений об учете прав на земельные участки – до 07.12.2022.
	Правообладатели земельных участков в отношении которых испрашивается публичный сервитут в течении 15 дней со дня опубликования сообщения в соответствии с пп.1 п. 3 ст. 39.42 Земельного Кодекса РФ могут подать заявление об учете их прав на земельный участок с приложением копий документов, подтверждающих их права. В заявлении указывается способ связи с правообладателями (почтовый адрес или адрес электронной почты). Правообладатели земельного участка, подавшие такое заявление по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельный участок.
	Генеральный план муниципального образования Поспелихинский Центральный сельсовет Поспелихинского района Алтайского края, утвержден решением Поспелихинского  районного Совета депутатов Алтайского края от 28.04.2015 г. № 21 (с изм. от 29.09.2020,18.12.2020,26.03.2021) Утвержденные документы территориального планирования размещены на официальном сайте «ФГИС ТП» в сети «Интернет» по адресу: https://fgistp.economy.gov.ru, на сайте Администрации Поспелихинского района Алтайского края по адресу: https://pos-admin.ru/pages/300
[bookmark: _GoBack]	Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте Администрации Поспелихинского района Алтайского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://pos-admin.ru/pages/266, на официальном сайте МО Поспелихинского Центрального сельсовета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://pospeliha.com, а так же на информационных щитах администрации Поспелихинского Центрального сельсовета Поспелихинского района Алтайского края.
